
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

De middeleeuwen 

4 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
• De uitbreiding van het hofstelsel ging samen met een toename van de

horigheid / een afname van het aantal vrije mannen dat beschikbaar
was voor de rechtbank 1 

• Door de feodalisering van het bestuur nam de invloed van de edelen
toe (waardoor zij ook in de rechtbanken meer plaatsen op konden
eisen) 1 

5 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
Omdat uit de bron blijkt 

1 

• dat de burgers de nieuwe graaf slechts onder voorwaarden
aanvaarden / de burgers in ruil voor het aanvaarden van de graaf een
privilege ontvangen, illustreert de bron de opkomst van de stedelijke
burgerij

• dat de burgers trouw zweren aan de graaf / de burgers de leeneed
afleggen, illustreert de bron het vasthouden aan feodale verhoudingen 1 
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